

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,
ЧТОБ НЕ ПРОПАТЬ ПООДНОЧКЕ!

СЕВЕРНЫЙ

№ 126 (1836).
29 НОЯБРЯ
1990 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

РЕЗОЛЮЦИЯ XII районной отчетно-выборной партийной конференции

О провозглашении Советом народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Ямало - Ненецкой республики

XII районная партийная конференция целиком поддерживает точку зрения и предложение депутатов Пуровского Совета народных депутатов, изложенных в «Особом мнении о государственном суверенитете Ямало-Ненецкой автономной республики» («Северный луч» № 107-108 от 25. 10. 90 г.)

Делегаты конференции считают, что решение вопроса об образовании Ямало-Ненецкой республики нужно начинать исключительно с проведения всенародного референдума не только в границах округа, но и всего Тюменского Севера.

Действия районной партийной организации на 1991 год

1. Организовать изучение коммунистами района принятых Верховным Советом СССР, РСФСР нормативных актов по стабилизации экономики, переходу к рыночным отношениям.

Организовать обсуждение в трудовых коллективах района проекта плана социально-экономического развития района, реализации программы перехода к рыночным отношениям, обобщить предложения районному Совету народных депутатов.

Бюро райкома КПСС, первичные парторганизации

Ноябрь-декабрь 1990 г.

2. Провести встречи партийных бюро, организаций с молодежью в трудовых коллективах с целью определения позиций, интересов, планов. Провести совместный план РК ВЛКСМ и КПСС.

Декабрь 1990 года

январь 1991 года

Первичные парторганизации, райком КПСС

3. Выступить с инициативой создания в поселках района общественных комитетов по социальной защите прав трудящихся в условиях перехода к рыночным отношениям.

ям. Наладить тесное взаимоотношение комитетов с РК КПСС и первичными партийными организациями, оказывать им помощь и поддержку.

Бюро райкома КПСС, первичные парторганизации I квартала 1991 года

4. Направить предложения в районный Совет народных депутатов о создании в районе нефтегазового концерна — союза самостоятельности предприятий, скрепленного экономическими интересами для концентрации трудовых, материальных, финансовых ресурсов на разведку, добычу, переработку углеводородного сырья, формирования и осуществления единой социальной политики. Принять участие в деятельности рабочей группы по изучению данного предложения.

Бюро райкома КПСС, первичные парторганизации Декабрь-январь 1990-1991 гг.

5. Провести работу по выявлению коммунистов, способных организовать совместные предприятия, кооперативы, малые предприятия, деятельность которых направлена на насыщение потребительского рынка. Оказать им помощь в организации производства.

Ноябрь 1990 года
I квартал 1991 года

Бюро райкома КПСС, первичные парторганизации

6. Сформировать общественное мнение о необходимости повсеместного ускоренного обучения пурвачан, особенно детей, комьютерной грамоте, изучить возможность создания при райкоме КПСС центра по компьютеризации социальных, производственных, информационных процессов, обучения кадров.

Первое полугодие 1991 года

Бюро райкома КПСС, первичные парторганизации

7. Взять на себя инициативу в обновлении форм общественного содействия РОВД, создания местной муниципальной милиции: Провести эту работу через коммунистов в трудовых коллективах.

Первое полугодие 1991 года

Первичные партийные организации

8. Поручить райкому КПСС решение финансовых, материально-технических вопросов по созданию газеты районной партийной организации, регистрацию ее в установленном порядке, обеспечение ее деятельности. Наладить тесное сотрудничество первичных партийных организаций с газетой «Северный луч»

1991 год.

9. Приобрести множительную технику и создать условия на ее базе первичным партийным организациям в изготовлении печатной продукции.

Декабрь 1990 года

Бюро райкома КПСС

10. Членам райкома КПСС провести индивидуальные собеседования с коммунистами района по вопросам истории, политики КПСС в новых условиях, стратегии и тактики деятельности первичных партийных организаций.

Провести перерегистрацию членов районной партийной организации

Январь-март 1991 года

Бюро райкома КПСС, первичные парторганизации

11. Организовать при райкоме КПСС, парткомах п. Губкинский, Уренгой партийные клубы, предварительно изучив мнение коммунистов о содержании их работы.

Декабрь 1990 года

Секретари парткомов, члены райкома КПСС.

РАЙОННОМУ СОВЕТУ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ИСПОЛКОМУ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Реализуя свое право на законодательную инициативу, отражая интересы трудя-

щихся района, делегаты XII районной отчетно-выборной конференции вносят ряд предложений в районный Совет.

Данные предложения в основном носят концептуальный, общий характер и не предполагают на безальтернативное их рассмотрение. В то же время, они носят радикальный, конструктивный характер, что подчеркивает необходимость ускоренного решения ряда проблем, напрямую влияющих на уровень жизни пурвачан.

Просим депутатов районного, поселковых и сельских Советов принять необходимые меры для их реализации.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЛЕГАТОВ XII РАЙОННОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

1. Создать из числа народных депутатов, руководителей предприятий, специалистов и ученых рабочую группу по изучению вопроса о создании на территории Пуровского района, Ноябрьска, Нового Уренгоя нефтегазового концерна (корпорации) — союза самостоятельных предприятий, скрепленных экономическими интересами. Конечная цель — переработка углеводородного сырья. Решение этого вопроса позволит:

а) повысить эффективность геологоразведочных работ и работать на конечный результат. Совместно начать разработку перспективных месторождений, не защищенных в ГКЗ и целесообразных с точки зрения интересов населения. Задействовать при этом мощности Уренгоя, Тарко-Сале;

б) распоряжаться трудовыми ресурсами и своевременно их перераспределять. Почему бы не сделать управляемым процесс перекачки их из геологических поселков в Пурпурский регион?

в) сконцентрировать все финансовые ресурсы в одном месте, комплексно, с учетом интересов пурвачан, вести развитие территории, ликвидировать ведомственность и разобщенность;

г) в новом качестве будет и, районный Совет народных депутатов. Он превратится в главного владельца, заказчика и застройщика территории. А предприятия смогут наконец-то заняться тем, для чего они созданы — развитием производства;

д) приостановить нерациональное, бесхозяйственное освоение территории, где сегодня пока у каждого ведомства свой интерес и нет действенного контроля и за их деятельность со стороны Советов.

Наряду с этим, целесообразно рассмотреть вопрос о создании на базе геологических объединений района нефтегазодобывающей фирмой с привлечением инвестиций иностранного капитала для создания мощностей для частичной переработки углеводородного сырья.

2. Учитывая специфику нефтегазового комплекса, расположенного на территории области и района, вероятность преобладания и в ближайшем будущем государственного сектора, депутатам райсовета поддержать областной Совет народных депутатов в том, что только гарантированные поставки продовольственных и промышленных товаров в 1991-1992 годах положительно будут влиять на состояние дел в нефтегазодобывающих отраслях, снимут напряженность в трудовых коллективах, которые приносят основную часть валютных доходов страны.

3. Подготовить и рассмотреть на ближайшей сессии районного Совета Программу

«700 дней выживаемости экономики района в период перехода к рыночным отношениям».

Необходимо провести народную приватизацию — передать государственную собственность в руки тех, чьим трудом она создавалась. В первую очередь это: учреждения торговли, строительства, рыболовства, сельского хозяйства.

Учитывая специфику района, решительно идти на создание муниципальной (в лице районного и поселковых советов) собственности. Развитие торговли, ее качественное изменение целесообразно решать за счет всенародного наращивания целенаправленной работы по созданию и развитию малых предприятий.

В совхозах олени должны быть переданы в частную семейную собственность, молочно-товарные фермы, фермы по выращиванию кроликов пушнины следует передать в коллективную собственность с дальнейшей перспективой создания малых предприятий, ориентированных на переработку сырья.

Рыболовецкий наиболее целесообразно передать в муниципальную собственность районного Совета народных депутатов. Он передаст эти фонды в аренду трудовому колlectиву, заключит с ними договора на поставку рыбы, будет регулировать цены.

Всех мелких производителей и предприятий можно было бы объединить в ассоциацию свободных производителей, передав ей часть компенсационных средств, сегодня уже имеющихся, создать при ассоциации фонд социальной защиты коренного населения.

Правление этой ассоциации взяло бы на себя материально-техническое обеспечение, правовую защищенность работающих и так далее. Решение этих вопросов позволит:

а) производительно стать в полном смысле хозяином, а не иждивенцем, который будет занят интересов в высоком производительном труде;

б) население района сможет потреблять те товары, которые производятся на его территории;

Для ускорения насыщения рынка потребительскими товарами предлагаем развивать коммерческую торговлю на базе малых предприятий. При этом не обойтись без разработки программы предпринимательства как социально-экономического процесса. Возглавить эту работу должны исполнительные органы Советов.

Нужно создать стартовые условия для малых предприятий — заготовка ягод, грибов, переработка и продажа овощей, фруктов, мясопродуктов и так далее, льготное кредитование, безвозмездная передача помещений, возможности бартерных поставок и тому подобное. Резко повысить в этом роль инициативно-коммерческого центра, созданного в райисполкоме.

4. Учитывая то обстоятельство, что строящийся кирпичный завод в п. Пуровске фактически бесхозяйный, а в его продукции априорно нуждается район, предлагаем следить собственником завода райсовет.

В дальнейшем районный Совет учреждает акционерное предприятие. Акционерами могут выступить трудовые коллективы и геологические объединения.

Одновременно, на наш взгляд, стоит рассмотреть возможность размещения на некоторых площадях и в помещениях строящегося кирпичного завода отдельных небольших заводов, производящих кирпич и другие строительные материалы.

5. На VI сессии районного Совета народных депутатов по предложению райкома КПСС было принято решение о строительстве в райцентре здания музея в кирпичном исполнении. Работы по его строительству спустя два года не начаты.

Предлагаем рассмотреть данный вопрос на ближайшей сессии райсовета, принять конкретные меры по реализации решения депутатов.

Всем импонирует беспокойный характер, неувядоющий оптимизм, ж знерадость и умение сполна увлечено окунуться в любовь работу, заражечь идеей своих сотрудниц заведующая химической лабораторией Губкинского газоперерабатывающего завода Валентина Николаевна Тимошук (на фото вверху).

◆◆◆◆

Цельная натура и узаводящий отделом кадров этого же предприятия Людмила Степановна Андреевой. Она приняла на ГПЗ первого рабочего и говорит, что оформит на работу и последнего, когда вступит в строй последняя — шестая очередь газопрессоров (сейчас действуют только две).

— Приятно работать с такими специалистами, — говорит директор ГПЗ В. Г. Балицкий о своих подчиненных. — Надежные во всем, опытные, инициативные.

Фото
Р. СИБАГАТУЛЛИНА.



● ЛЮДИ НЕФТИНОГО КРАЯ

Цельные натуры

● СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

В районе прошли соревнования школьников (1975-77 г. р.) по волейболу, в которых приняли участие команды Таркосалинского, Уренгойской и Ханымской школ.

Подобный турнир проводится второй год в СОКе АТП по инициативе предприятия. Цель их — популяризация игровых видов спорта в районе, привлечение учащихся к системати-

ческим занятиям спортом, укрепление дружеских связей между школьниками.

Победителями этих состязаний стали: среди юношей — команды Таркосалинской СШ № 1 (тренер А. М. Шангин), Ханымской СШ (М. Н. Козловский), Таркосалинской школы-интерната (О. Н. Лукьянов), среди девушек — СШ № 2 (С. В. Кравченко), СШ № 1 (А. Н. Яковлев), Уренгойской СШ № 1 (В. А. Коваленко).

Примечательно, что помимо официальных игр ребята провели и ряд дружеских встреч.

Соревнования показали положительные и отрицательные стороны подготовки юных спортсменов и будут добрым стимулом школьникам для дальнейшего повышения игрового мастерства.

Б. МЕЛЕМТЬЕВ,
главный судья соревнований.

п. Тарко-Сале.

Над выпуском работали:
линогипст Б. Каланога,
метранпак Н. Николаева,
печатник М. Азанова,
корректор Е. Клестова.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: прием-ная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-18-95.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

● ТОЧКА ЗРЕНИЯ ДЕПУТАТА

Приближается юбилей Ямalo-Ненецкого округа: 10 декабря исполнится 60 лет со дня его основания. Еще несколько лет назад такая круглая дата отмечалась бы пышными торжествами, ударными вахтами. Сейчас же, под предлогом разрушения устаревших стереоти-

пов, практически вся послереволюционная история нашей страны ставится под сомнение. Это — в лучшем случае. Чаще же чернят всех и вся. Поэтому неудивительно, что поселковые власти предпочитают не отмечать 73-летний юбилей Революции.

Давайте выполнять обещания!

мы должны пить уже почти что родниковую по вкусу, ходить по высоким тротуарам да ухоженным улицам. Впрочем, по документам у нас с благоустройством все в порядке. Стоило предложить ленинградским студентам «кругленьку» сумму и, как по мановению доброго волшебника, выросли в разных местах сказочные теремки и персонажи из любимых детьми произведений. Вот только как в распутнице добраться до этих «райских уголков»? Ведь всюду лужи, помойки, ухабины...

А недавно обещание получили и мы с ребятами из клуба «Поиск». Новые руководители посовета, в ответ на наше предложение, пообещали решить вопрос о передаче в дар школьному музею видеомагнитофона, который без действия продолжительное время лежит у них в шкафу. Для надежды у нас были основания. Ведь с недавнего времени заместителем председателя посовета стала Т. Н. Иштерякова, являющаяся председателем районного Совета ветеранов войны и труда. Уж она-то должна понять, что на доброе дело просим: хотим показывать школьникам видеоролики о ветеранах поселка, о нашей экспедиции в район сталинских лагерей.

Но, пожалуй, все рекорды по обещаниям побил Таркосалинский посовет. Согласно заверениям разного срока давности и воду районный и областной Советы народных депутатов, клятвенно обещали не дать в обиду рошицу, что у школы. А между тем, деревня продол-

жает выкорчевывать,

и другие вопросы об исто-

рии, культуре и современной жизни этих народов. Эти книги научно-популярные. Весь подготовленный материал не войдет в одну книгу. Их будет четыре. Издание будет иллюстрировано фотографиями, рисунками и картами расселения. Кроме того, мы хотим дать приложение со сказками

СИБИРЬ:

иными народами? И какова история сибирских казахов, коми, мордвы, латышей, немцев, русских, татар, чувашей, эстонцев и других национальных групп, поселившихся относительно недавно на сибирской земле? А какие коренные народы живут на землях Западной Сибири? Что, например, вы слышали об алтайцах, ненцах, селькупах, манси, хантях, чулымских тюрках, шорцах? А кто такие барыни, телеуты, эштинцы, кержаки? Известно ли вам, какие национальные процессы сегодня протекают среди этих народов и групп? А что вы знаете о красоте народной культуры? Знаете ли вы со сказками, легендами, пословицами народов Сибири? Какие народные праздники вы знаете?

Закажите книги серии «От Урала до Енисея (Народы Западной Сибири)» и вы получите ответы на эти

и другие вопросы об истории, культуре и современной жизни этих народов. Это книги научно-популярные. Весь подготовленный материал не войдет в одну книгу. Их будет четыре. Издание будет иллюстрировано фотографиями, рисунками и картами расселения. Кроме того, мы хотим дать приложение со сказками

НАРОДЫ,

и другие вопросы об истории, культуре и современной жизни этих народов. Но как это сделать? Ведь прекрасных сказок и легенд очень много было сложено на сибирской земле. Может быть, нам подготовить отдельную книжку сказок-приложение к серии «От Урала до Енисея»? Как пожелает наш будущий читатель, так мы и сделаем. Мы ждем предложений.

В первой книге мы расскажем о таких национальных группах, проживающих в Западной Сибири, как русские, украинцы, немцы, татары, казахи, латыши, эстонцы, чуваши...

В этой книжке поместим общую главу о национальном составе населения Западной Сибири, а также по 1-2 сказки этих народов.

Квитанцию о переводе двух или более рублей вкладываете в конверт вместе с письменной заявкой на издание «От Урала до Енисея». Заявку лучше всего написать на листе бумаги размером с почтовую открытку или на любой открытке. В ней нужно указать полностью фамилию, имя и отчество заказчика, ваш точный адрес и сделать приписку, что вы гарантируете оплату за получение книги наложенным платежом. Не забудьте поставить свою подпись и дату.

КУЛЬТУРЫ

Высылать заявку нужно по адресу: 644077, г. Омск-77, пр. Мира, 55а, университет, кафедра этнографии, Томилову Николаю Аркадьевичу.

Итак, мы ждем заказов на книги. Срок подписки — до 1 января 1991 г. Выход первой книги — в 1991 году.

Н. ТОМИЛОВ,
проректор Омского университета, председатель правления Омского Фонда культуры, профессор, доктор исторических наук.

Заказ 1595. Тираж 4267.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 0,5 ПЕЧАТНОГО
ЛИСТА ФОРМАТА А-3.